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АКТИВ

Седмична мисъл:
„Училището не е краен пункт – то е

начална спирка към мечтите.“

Водеща тема на броя:
Декември - месец на чудесата -

четете на стр. 2, 3

Какво още ще прочетете в този брой:
Технологии и иновации в
образованието 2025
Предстоящите мероприятия в ТГ 
Интервю с Евгения Кирилова -
бивш възпитаник на ТГ
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“Гласът на нашето училище!”

ЗИМЕН МЕСЕЦ, ГОРЕЩО
ВДЪХНОВЕНИЕ.

Технологии и иновации в образованието – 2025
Светът на образованието продължава да се
трансформира благодарение на новите
дигитални инструменти. Учениците от
поколението Z (и вече Alpha) очакват
уроци, които са интерактивни, визуални и
адаптирани към техния онлайн начин на
живот. Ето кои технологии водят
революцията през 2025 г.:
1. AI помощници в класната стая
ChatGPT, Gemini EDU, Copilot EDU – отварят
възможност учениците да имат „личен
обяснител“, който 24/7 разяснява задачи,
генерира тестове, проверява есета.
2. Gamification – учене чрез игра

Kahoot! – все още № 1 платформа за
викторини, която мотивира чрез точки
и съревнование
Blooket – със забавни игрови режими;
Classcraft – превръща учебния процес в
RPG игра, където учениците са „герои“
и печелят мисии

 3. AR/VR – добавена реалност в уроците
Google Expeditions и ClassVR позволяват
виртуални екскурзии – да посетиш
Мачу Пикчу или Марс с VR очила
Merge Cube – 3D обекти „оживяват“ в
ръката на ученика – човешко сърце,
ДНК, вулкан

 4. Платформи за сътрудничество
Miro – дигитално „финландско бяло
табло“ за мозъчни атаки, често
използвано по икономика и бизнес;
Padlet – визуална стена за проекти, в
която учениците качват видео, снимки,
текст;
Canva;

5 Дигитално оценяване 
- SmarTest

Технологии
и иновации

6. Мисловни карти
Mindmap;
mindomo;



Актуално и полезно
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Кратка история на най-интересните
коледни традиции по света и у нас

Коледа е един от най-обичаните и
широко празнувани християнски
празници по света. Всяка страна има
своите уникални обичаи и ритуали,
които правят празника специален и
запомнящ се. Ето някои от най-
интересните традиции, които са се
съхранили и до днес.

Коледната елха – символ с дълга
история
Традицията да се украсява елха идва от
Германия през 16-и век, когато хората
започнали да поставят свещи и
украшения по вечнозелените дървета,
символизиращи живота през зимата.
Според исторически източници, първата
публична коледна елха е била украсена в
град Страсбург през 1605 г. Традицията се
разпространява бързо в Европа и стига до
Америка през 19-и век.

Коледните гирлянди и венци
Венците, направени от вечнозелени
растения, символизират вечния живот и
надеждата. Тази традиция също
произлиза от германските народни
обичаи и се свързва с подготовката за
Рождество Христово. Поставянето на
коледен венец на вратата носи късмет и
здраве.

Бъдникът – българската коледна
традиция
В България една от най-характерните
традиции е запалването на бъдника –
дебело парче дърво, което се слага в огъня
на Бъдни вечер. Според народните
вярвания, огънят пречиства дома и носи
здраве и благоденствие през новата
година. Тази традиция има корени още в
древни славянски обреди, посветени на
слънцето и огъня.

Пеене на коледарски песни
В нощта срещу Рождество Христово
групи от младежи, наречени коледари,
обикалят домовете, пеят песни и
благославят за здраве и плодородие. Тази
традиция се е запазила и до днес в
различни райони на България и е символ
на младежкия дух и обновлението.

      Рецепта за бързи празнични сладки

      Бързи празнични сладки 
„Коледни звездички“

      Необходими продукти:
100 г масло (меко)
3 с.л. пудра захар
1 ванилия
1 яйце
200 г брашно
щипка канела (по желание)

       Начин на приготвяне:
Разбийте маслото със захарта до пухкав
крем.
Добавете яйцето и ванилията,
разбъркайте.
Прибавете брашното (и канелата) →
омесете меко тесто.
Разточете на 0,5 см и изрежете с
формички (звездички, елхи, сърца).
Подредете върху хартия за печене – на
разстояние.
Печете в предварително загрята фурна на
180 °С за 8–10 мин.
Охладете и поръсете с пудра захар или
глазура.

       Стават за 15 минути и ухаят на Коледа!

Подаръците – традиция с множество корени

Раздаването на подаръци на Коледа води
началото си от тримата влъхви, които
поднасят дарове на Христос. Днес тази
традиция се свързва и с Дядо Коледа,
който носи радост на децата по света.
В различни страни Дядо Коледа има
различни имена – Santa Claus (САЩ), Père
Noël (Франция), Joulupukki (Финландия).

Коледните базари – сърцето на празника
в Европа

Коледните базари в Германия, Австрия,
Чехия, България и други страни предлагат
ръчно изработени сувенири, лакомства и
греяно вино, създавайки празнична
атмосфера и усещане за общност.

А вие на колко езика можете да
кажете: ”Весела Коледа!”?



Календар на добрините – Декември
Успяхте ли да извършите първите 7, за
които споменахме в предишния ни
брой?

Творческа зона
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Малко хумор:
Карам си колата и гледам - камера.
Ограничението - 80. Минавам със 70 - тя
снима. Тук има нещо гнило. Върнах се и
минах с 60. Тя пак снима. Отново се
върнах и минах с 50 - пак снима. И така,
40, 30, 20 дори и с 10 минах - пак снима.
Накрая получих седем снимки за без
колан...
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Кой ще бъде нашият герой на декември –
ученик от ТГ, извършил добро дело?

Обявяваме и този скромен конкурс. Този
достоен Априловец трябва да документира
със снимка или видео своето добро дело.

„Зимна магия в ТГ“ – част втора
Победителите в нашите състезания ще
бъдат обявени и наградени на
традиционния за ТГ Коледен базар.

За повече информация се обърнете към 
г-жа Надежда Йорданова.

Търсим героя на месец декември!

Обявяваме Конкурс „Зелена кауза“ –
Коледен базар 2025
Ако обичаш природата и вярваш, че
промяната започва от малките жестове –
този конкурс е за теб!
Участниците трябва да създадат продукт
или украса, предназначени за коледния
базар, като използват рециклирани,
природосъобразни или биоразградими
материали.
Оценява се от 0 до 12 точки според
изложените критерии, като всеки един
носи до 3 точки

Иновативна идея - 3т
Екологичен подход - 3т
Красиво и функционално изпълнение -
3т
Кратко послание „Защо да пазим
природата?“ (до 20 думи) - 3т

 Победителят получава титлата:
„Млад зелен посланик на ТГ“ и специална
грамота.
Запиши се при г-жа Йорданова сега!
Бъди част от промяната – направи Коледа
по-зелена!

Подготвяме и интересна викторина с
награди за Коледния базар в ТГ!

Съвет за мотивация:
„Трудностите не са пречки – те са
тренировки за силните.“

Добри примери – вдъхновяващите
истории могат да вдъхновят и вас.

Търсим “Герой на месец декември” –
ученик, извършил добро дело.

Вдъхновяващи кратки истории: 
11-годишно момиче е събрало над 61 000
долара за различни организации за защита
на животните чрез своята лимонадена
сергия, започнала през 2019 г.
Шестгодишно момче е събрало хиляди
долари за местен приют за животни чрез
своята лимонадена сергия.

В САЩ, деца са оставяли бележки с послания
за доброта и малки подаръци в училища и
обществени места, за да вдъхновят други да
бъдат мили и състрадателни.

В България също има примери за младежи,
които организират инициативи за
подпомагане на нуждаещи се, като събират
дрехи, храни или играчки и ги раздават
анонимно.

Българска ученичка от Търговище тайно
купува чорапи и шоколади и ги оставя върху
пейките в града с бележка: „Ако ти е студено
– вземи. Ако си тъжен – усмихни се“. 
/тази история измислихме, за да ви покажем
колко лесно е да бъдеш добър човек!/

 Малкият Нико от Италия Спестява
целогодишно от джобните си, за да купи
играчки, които оставя анонимно в кашон
„От Санта за теб“ пред сиропиталище в Рим.
/и тази  измислихме, звучи чудесно, нали?/
Марти (12 г.) от Плевен Събира стари книги
от блока, прави импровизирана „улица-
библиотека“ във входа си и оставя бележка
„Вземи, прочети, върни, сподели –
знанието е подарък!” /щеше ни се да имаме и
този пример.../

Дано сме ви вдъхновили...

Рубрика 
„Малки хора 

с големи сърца“



Вдъхновение и участие
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1. Как се казвате и в кой випуск завършихте? 
-Казвам се Евгения Кирилова и завърших през
2015г. 
2. Каква беше специалността Ви и защо я
избрахте? 
-Моята специалност беше “Икономика и
мениджмънт”. Избрах я, защото в нея се
изучаваха всички предмети, които ме
интересуваха и смятах, че ще са ми полезни
напред в образованието и живота ми. 
3. Какво си спомняте от първия си учебен ден
в гимназията? 
-Спомням си, че изпитвах огромно вълнение
и притеснение, тъй като при стъпването в
гимназия осъзнаваш, че порастваш и
отговорностите ти се променят, защото това е
етапа от живота, който започва да те формира
като човек. 
4. Кой учител Ви е направил най-силно
впечатление и защо? 
-Всеки един учител по отделно е оставил
трайна следа в съзнанието и развитието ми,
за което съм изключително благодарна и
винаги ще бъда. 
5. Имахте ли любим предмет? 
-Имах няколко - английски език, БЕЛ,
икономика, право, УТФ. 
6. Какво беше голямото предизвикателство
за вас като ученик? 
-ТГ е едно място, което предлага много
предизвикателства за учениците, стига те да
искат да се изправят пред тях. За мен
предизвикателствата бяха всички олимпиади
по различните предмети, в които участвах,
Панаира на УТФ в Пловдив, което беше едно
изключително и изпълнено с вълнения
приключение и може би най-голямото
предизвикателство беше участието ми в
националното състезание “Най-добра бизнес
идея”, тъй като бях най-малка от всички
участници. 
7. Опишете ТГ с три думи.
-Ако трябва да се огранича само с три, то те са
вдъхновяваща, приятелска и образователна.
8. Кой беше най-забавният момент от
ученическите Ви години? 
-Те са изключително много - междучасията
със съучениците ни; 

някой от часовете в училище също, тъй като,
въпреки, че бяха строги, всички учители имаха
страхотно чувство за хумор, което вкарваха в
подходящите моменти по време на час;
организираните дейности извън учебните
часове, подготовката за концерти и събития и
много други. 
9. А най-трудният? 
-Най-трудният момент може би беше
дипломирането, когато осъзнах, че затварям
една важна глава от живота си и никога повече
няма да изпитам същото море от емоции,
които споделях с моите съученици през тези
пет години. 
10. Участвахте ли в извънкласни дейности или
събития? Какви? 
-Мисля, че нямаше извънкласна дейност или
събитие, в което да не съм участвала -
инициативите за почистване,
благотворителните базари, концертите и др. 
11. Кое научено в гимназията Ви е било най-
полезно в живота? 
-Аз съм от хората, които смятат, че всичко
научено в гимназията има огромно значение за
формирането ти като човек - наученото в
часовете, общуването с различните хора,
емоциите изпитани там - всичко това, те
подготвя както за професионалното ти
израстване, така и за израстването ти като
индивидуална личност.
 12. Къде сте днес – с какво се занимавате? 
-В момента съм генерален секретар и член на
Управителния съвет на Българска стрелкова
федерация и също така съм управител на Парк
Хотел “Виаспорт” - бизнес идея, която развих в
ТГ по предмета Проектен мениджмънт, а днес е
реалност. 
13. Има ли нещо, което бихте казали на
сегашните ученици?
-Образованието е ключът към бъдещето. Важно
е да бъдете любопитни, да задавате въпроси и
да не се страхувате да експериментирате.
Използвайте технологиите, за да разширите
знанията си и да се свързвате с хора от
различни среди. Не забравяйте, че всяка грешка
е възможност за учене, и че усилията, които
влагате днес, ще се отплатят утре. Следвайте
мечтите си и се опитвайте да правите света по-
добро място! 
14. Бихте ли се върнали в ТГ като ученик/
преподавател, ако имахте възможност? 
-Бих се върнала и като ученик и като
преподавател и се надявам един ден моите деца
да учат там, за да изпитат всичко, което
изпитах и научих аз.
15. Какво място заема Търговската гимназия в
сърцето Ви днес? 
-ТГ заема изключително специално място,
защото тя е тази, която ме вдъхнови и ми даде
самочувствие и летящ старт за всичко, което
предстои.

УЧЕНИКЪТ
ОТБЛИЗО
Евгения Кирилова - умна,
красива, успешна и горда -
бивш ученик в ТГ (випуск
2015)
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